

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, профессора Ольги Аркадьевны Сулеймановой о работе Чалей Ольги Валерьевны над кандидатской диссертацией на тему: «Концептуализация вкусовых ощущений в естественном языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Чалей Ольга Валерьевна была прикреплена соискателем на кафедре языкознания и переводоведения ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ 26.08.2010 г.

За время работы над диссертацией она зарекомендовала себя как вдумчивый и самостоятельный исследователь, глубоко заинтересованный в получении научных и практических знаний, настойчивый в достижении научной цели, способный к творческому мышлению и критическому анализу.

За годы работы над кандидатской диссертацией О.В. Чалей освоила большой пласт научной литературы по многочисленным теоретическим проблемам, затрагиваемым в диссертации, приобрела навыки самостоятельного научного поиска, овладела приемами компьютерной обработки и систематизации информации. Работа О.В. Чалей свидетельствует о том, что автор владеет современными методами научного исследования, а также обладает широкой языковой эрудицией.

Диссертация прошла апробацию на научных конференциях разного уровня. О.В. Чалей выступала с докладами на следующих конференциях: V, VI, VII, VIII, IX, X Научных сессиях Института иностранных языков Московского городского педагогического университета (Москва, март 2011 г. – март 2016 г.); на заседании Круглого Телиевского стола «Культурная семантика в языке и в речи» в Институте языкознания РАН (Москва, октябрь 2013 г.); на Восьмой, Девятой, Десятой Международных конференциях «Общество, язык, культура: актуальные проблемы взаимодействия в XXI веке» МИЛ (Москва, ноябрь 2013 г. – ноябрь 2015 г.); на XLIII, XLIV Международных филологических конференциях СПбГУ (Санкт-Петербург, март 2014 г. – март 2015 г.); на Международной междисциплинарной научной конференции «Человек ощущающий: перцепция в современном гуманитарном знании» Институт языкознания РАН (Москва, март 2015 г.); на Второй международной научно-практической конференции «Магия ИННО: Новое в исследовании языка и методике его преподавания» МГИМО (Москва, апрель 2015 г.); на Международном конгрессе по когнитивной лингвистике (Санкт-Петербург, сентябрь 2015 г.); на Всероссийской научной конференции с международным участием «Язык и человек: проблемы когниции и коммуникации» (г. Тамбов, май 2016 г.), а также на заседании кафедры языкознания и переводоведения Института иностранных языков Московского городского педагогического университета (декабрь 2016 г.).

По теме диссертации опубликовано 13 научных статей, 5 из которых – в изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России.

Диссертация О.В. Чалей представляет собой завершённое исследование одной из актуальных проблем современной лингвистики – исследование семантики прилагательных вкусообозначения с целью получения более точного описания соответствующих лексем, а также способов концептуализации фрагментов

действительности, составляющих основу процесса вербализации вкусовых ощущений в естественном языке.

Диссертант с большим воодушевлением работала над данной темой. Семантический эксперимент и практический анализ были проведены с исключительной тщательностью. О.В. Чалей выполнила в полной мере поставленные задачи и доказала выдвинутые гипотезы. Автору удалось исчерпывающе описать семантику исследуемых прилагательных вкусообозначения *edible, eatable, palatable, appetizing, tasty, delicious, savoury* и особенностей их употребления на основании выделенных в ходе семантического эксперимента дифференциальных признаков данных лексических единиц.

О.В. Чалей сформировалась как вдумчивый, талантливый исследователь, способный ставить и самостоятельно решать поставленные задачи, это ученый-лингвист, от которого можно ожидать глубоких исследований в будущем.

Диссертация О.В. Чалей обладает весомой *теоретической* и *практической* значимостью. Достоинством работы является привлечение описательного аппарата психологии к построению и обоснованию семантических гипотез, что позволило автору сделать ряд интересных выводов об особенностях концептуализации внеязыковой действительности в сознании и языке, а также уточнить интерпретацию когнитивного метафорического и метонимического переносов.

Научная новизна диссертации состоит в усовершенствовании методики исследования на основе гипотетико-дедуктивного метода с использованием семантического эксперимента с участием носителей языка применительно к описанию семантики прилагательных вкусообозначения.

Выполненная соискателем диссертация на актуальную тему носит самостоятельный и законченный характер. Считаю, что работа Чалей О.В. может быть рекомендована к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Научный руководитель
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой языкознания и
переводоведения ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ

Ольга Аркадьевна Сулейманова

Адрес: 105604, . Москва,
Малый Казённый пер., д.5Б.
Тел.:+7(926) 652-46-31
olgasoul@rambler.ru

